



微信扫一扫,举报黑恶线索 广州市扫黑除恶举报平台上线

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员政法报道:无需注册,微信扫一扫,就能举报涉黑涉恶线索!记者15日从广州市政法委了解到,为更好地发动群众举报涉黑涉恶线索,广州市扫黑除恶办开发了广州市扫黑除恶举报平台。

据了解,该平台已于8月10日正式上线使用,当天已经收到群众举报涉黑涉恶线索,目前有关部门正在加紧核查。

微信举报、专人处理、严格保密

广州市政法委介绍,该平台具有以下特点:一是方便快捷。群众无需注册,只需扫二维码或在微信搜索“广州市扫黑除恶举报平台”即可,举报后能随时在平台上看到线索的处理进度和回复信息;二是管理完善。平台由扫黑除恶办专人管理,每天查看举报信息,及时对黑除恶线索管理,按规定及时处理举报线索,处理结果及时回复举报人;

微信转错账,钱要不回? 腾讯将协助维权!

羊城晚报讯 记者马化展报道:8月14日,公开信息显示,浙江省工商局针对近期多起消费者微信转账维权难事件,由省消保委出面,向深圳市腾讯计算机系统有限公司发出书面《建议函》,并于7月23日进行面对面约谈。腾讯方面回函书面承诺对微信支付予以整改。

据悉,近期浙江省消保委收到多起微信支付的相关消费投诉,内容涉及消费者因对方冒充好友头像、昵称导致转账,因微信朋友圈发布的虚假信息被诈骗,通过微信支付付款后却遭对方拉黑等情形。当消费者遇到上述情况向腾讯客服求助时,亦无法维护其正当权益。根据调研结果,浙江省消保委建议腾讯公司完善事后协助机制。

有贫困户近两年没领到子女生活费补助,省审计厅厅长上线“民生热线”透露:

贫困户子女生活费补助 9月起改按户籍地发放

羊城晚报记者 严丽梅 实习生 侯琳琳 通讯员 胡志慧

8月14日,在广东“民生热线”节目中,有湛江贫困户反映自己近两年都未领到贫困户子女生活费补助。对此,率队上线热线的广东省审计厅党组书记、厅长卢荣春回应,从广东省近两年连续开展的精准扶贫、精准脱贫跟踪审计情况看,这一类问题的确在一些地方不同程度地存在。他分析原因并透露,已从有关部门获悉,从今年9月份开始,广东贫困户子女生活费补助将改为按户籍地发放。



贫困户近两年都没领到有关补助

陈先生是湛江人,前几年一场大病后失去了劳动能力,现在一家人长期居住在中山,靠妻子在外打工维持生活。陈先生的女儿现在在中山一家民办小学读书。陈先生告诉记者,贫困户子女生活费补助已出台两年,如果不是今年初偶然在微信群里看到,自己可能至今都不知道有这项惠民政策。

今年上半年,陈先生按照要求向女儿所在学校递交了申报材料,但等到现在,还没有领到1分钱的补助。陈先生的情况并非个案。今年7月公布的《广东省2017年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》显示,2017年度有

13个市未及足额发放贫困户子女生活费补助和免学杂费补助,涉及贫困户子女4.42万人,补助资金7339.85万元,而2016年度被审计出同样问题的有9个市。

对此,多位地级市教育局局长和扶贫办主任向记者反映,目前按学籍来发放补助的政策有问题,某县针对市外省内就读学生的教育补助发放问题发出的请求协调解决函件已超过3000封。而广州市教育局相关负责人也有说法:“我做建档立卡工作两年多了,省教育厅和省扶贫办先后发过四份贫困户学生名单,每一份名单都不一样。”

财权事权脱节导致补贴不到位

卢荣春根据审计情况分析原因:一是相关政策宣传力度不够大,有的人在外面打工,不一定了解。二是这个政策的实施即发放制度需要完善和改进。“补贴的资金是由学生所在的A市掌握,不在他(她)读书的B市掌握,所以造成了B市的学校没有这个资金或者是相互资金不畅通,事权和财权相脱节。”

卢荣春表示,还有一个原因是教育部门掌握的学籍信息和扶贫部门掌握的户籍信息不对称,也导致一些贫困户的子女没有领到补助。卢荣春也谈到了解决这个问题思路:一是政府相关部门继续加大对这项惠民政策的宣传力度,让贫困户及时了解和管理。二是要修改发放的制度,把原来

按学籍发放改为按户籍发放,这样就做到了财权和事权的统一。“我们从有关部门获悉,从今年开始,贫困户子女生活费补助从9月份就可以发放,按户籍地执行。”卢荣春透露。三是要加大推动相关部门的信息共享,打破信息孤岛,教育、扶贫和财政部门已在做相关工作,相信会更好地解决存在的问题。

民生·民生 广东省直机关工委 广东广播电视台·羊城晚报 政风行风热线(020)36235999 羊城晚报热线(020)87776887

广东省审计厅厅长上线“民生热线”强调,围绕打好“三大攻坚战”组织开展重点项目审计 审计结果将适时向社会公开

羊城晚报讯 记者严丽梅、通讯员胡志慧、实习生侯琳琳报道:昨天,广东省审计厅党组书记、厅长卢荣春在率队上线广东“民生热线”进行“民生发布”时披露,当前和今后一段时期,广东审计部门的重点审计任务是:围绕打好“三大攻坚战”组织开展重点项目审计。

卢荣春表示,举全省审计之力,全力保障相关政策落地落实。

一是在防范化解重大风险方面。下半年开展的财政、国企等审计项目中,将重点关注地方政府财政收支和财力情况、国有企业经营管理情况等,揭示存在的突出问题和重大风险隐患并提出审计建议,为各级党委、政府防范和化解风险提供决策参考。

二是在精准脱贫方面。按照2016年至2020年精准扶贫精准脱贫跟踪审计5年计划,今年9月至11月将继续组织对14个有脱贫攻坚任务的地区开展审计,并将省委实施乡村振兴战略的有关工作部署一并结合推动落实,重点是中央和省扶贫开发政策落实情况、扶贫资金管理、扶贫项目建设、扶贫任务完成情况等。从今年起,还将连续3年组织开展东西部扶贫协作和对口支援跟踪审计。

三是在污染防治方面。今年重点是8月至10月期间开展云浮市和三水区、乳源县、平远县、惠东县、高州市、广宁县、惠来县、新兴县8个县区的领导干部自然资源资产离任审计,重点是资源环保相关法律法规执行情况、约束性指标和目标责任完成情况、重大事项决策情况、自然资源资产开发管理使用及生态环境保护状况、相关资金和项目使用情况等。今年9月至12月还将对广州、惠州、珠海、肇庆、东莞、中山、佛山、江门8个市开展大气污染防治政策落实情况专项审计调查。

卢荣春表示,有关“三大攻坚战”的审计结果将适时向社会公开。



2018年8月15日/星期三/要闻部主编/责编 赵鹏 胡军/美编 李焕菲/校对 郑伊莎

总指挥:刘海陵 策划:林海利 郭启钊 闫修彦 朱帆 统筹:赵鹏 设计:范英兰

廿九年前,广佛高速率先建成,拉开广东高速公路高歌猛进的序幕

广东首条高速路 见证路通财通腾飞史

羊城晚报记者 程行欢 广佛高速公路于1989年8月正式建成通车,是广东省第一条投入使用的高速公路。广佛高速公路的建设,开创了我国利用有偿融资建设高速公路的先河,在全国率先实行“贷款修路、收费还贷”,体现了计划经济体制向市场经济体制的转变,为全面加快推进高速公路建设和经营管理提供了宝贵经验,拉开了全省高速公路建设的序幕。



亲历者 广佛高速第一代收费员易志昌:近30年高速公路收费 从手撕票据到无感支付

修建广佛高速时,征了南海的里水的一部分地,南海里水的农民易志昌也因此被安排到了广佛高速就业,从而成为我国高速公路的第一代收费员。他干的就是近30年,目前依然活跃在收费相关的工作岗位上。易志昌回忆说:“当时没有电脑票,都是用手撕下来,按照定价进行组合,把1元2元的票面价格组合后收费找零。”

把2小时的车程缩短到20分钟

广佛高速公路西起广州市郊的沙涌,经沙涌、雅瑶、大沥至佛山东郊谢边,全长15.7公里。是广东省首条、国内第二条建成通车的高速公路。它的建成通车揭开了广东高速公路建设的序幕,也成为广州与佛山紧密相连的最重要的道路。改革开放之初,佛山、江门、中山、肇庆、珠海是广东发展较快的城市,开平、恩平、新会等侨乡更是投资热点。这些地方的三资企业众多,虽然原材料、产品运输可以靠广佛、广三、广肇铁路,但是商务往来以及小批量货运还是公路方便。这一带数以万计的三资企业向以交通瓶颈为最大憾事。当时广佛公路(G321)被称为“全国最大的停车场”,堵车非常严重。1988年3月,广佛高速公路有限公司成立,由广东省高速公路有限公司与香港珠江船务有限公司共同出资组建,这也是新中国第一条中外合作建设、经营、管理的高速公路,并创造了诸多历史与经验,曾被誉称为广东省高速公路的摇篮。广佛高速通车前夕,时任广东省省长的叶选平,来到广佛高速公路建设现场,看着平整的路面、醒目的交通标志,体验着20分钟走完原来需要走2个小时的塞车路,他感慨万千地说:“以前觉得广东要建起高速公路是梦想,谁知今天梦想变成了现实。”

广佛高速是广东第一条高速公路,它的建成拉开了广东高速公路建设的序幕

1989年8月1日广佛高速公路试通车当天上午,举办了一个万人单车行活动,广州、佛山两地居民纷纷骑单车逛高速,盛况空前,之后是来自当时顺德、南海、恩平、新会、广宁等县和佛山、中山、珠海、江门等市的近百辆大小客、货车浩浩荡荡地抢先体验高速公路的快捷。从那时起,珠三角的公路交通跨进了一个崭新的时代。1989年8月1日广佛高速公路试通车当天上午,举办了一个万人单车行活动,广州、佛山两地居民纷纷骑单车逛高速,盛况空前,之后是来自当时顺德、南海、恩平、新会、广宁等县和佛山、中山、珠海、江门等市的近百辆大小客、货车浩浩荡荡地抢先体验高速公路的快捷。从那时起,珠三角的公路交通跨进了一个崭新的时代。

不断技术创新让通行更顺畅

从1989年全面运营通车不到10年,巨大的车流量开始出现承载负荷过重的情况,广佛高速公路扩建势在必行。1997年,广佛高速公路就开始经历了第一次扩建,扩建范围为横沙段至雅瑶段从四车道拓宽为八车道,雅瑶至佛山拓宽为六车道,1999年10月18日拓宽后的广佛高速公路开始运营;2004年至2007年进行两次扩建,分别为雅瑶立交桥扩

高速路网融合助推经济腾飞

在融入整个高速网络之后,广佛高速见证的不仅是过去的历史,也见证着广东高速公路事业的巨大跨越。“它首先带动的是广佛两边的经济带,然后就是形成了一种良性互动。当越来越多的路延伸出去,珠三角的城市群就崛起得越快,然后高速公路就更多。”冯源说。“路通财就通”,以广佛高速为起点,广东高速路网的规模也越来越大。2015年12月,广东

